


10. Рубрика "Большая игротека" средней группы «Юнга» 
Здесь собраны мастер-классы по организации настольных, подвижных и театрализованных игр с дошкольниками, а также опубликованы серии роликов с упражнениями для развития мелкой и крупной моторики, инструкции по проведению развивающих игр .
Дети онлайн http://deti-online.com/ Развитие, обучение и развлечение: сказки и аудио сказки, раскраски и уроки рисования. А также песенки со стишками и идеи для поделок.
Детский мир.нет http://www.detskiy-mir.net/ Универсальный сайт для юных граждан: тут есть и игры, и картинки для раскрашивания, и разгадайки, и библиотека, и песенки.
"Теремок" http://www.teremoc.ru Развивающие игры, обучалки, раскраски, развлекательный досуг.
Познайка http://www.poznayka.ru/ Развивающие игры, раскраски, аппликации и многое другое для того, чтобы обучаться, играючи.
Загадки http://zagadker.ru/ Самые разные загадки: сложные,  смешные, логические, с подвохом . Загадывать - не пере загадывать!
Детский мир.ком http://detsky-mir.com/ Здесь собрана всякая всячина для детей разного возраста, но не запутаться и найти то, что нужно вам, помогут тэги. Облако - в верхнем правом углу. Жмем,  на "5 лет" - и получаем загадки и задания для малышни нашего возраста.
Твой ребенок: презентации http://tvoyrebenok.ru/ Тут можно скачать со взрослым  "презентации", рассказывающие об окружающем мире: о животных и насекомых, фруктах и овощах, цифрах, странах и других интересных явлениях в нашей жизни.
Сундучок дошкольника http://doshkolnik.info/ В "сундучке" собраны картинки, карточки, пособия и дидактические игры, которые вы можете изготовить самостоятельно.
[bookmark: _GoBack]Альманах "Раннее развитие" http://ranneerazvitie.narod.ru/ Это сайт, развивающий прежде всего родителей. Авторские материалы "на почитать" о том, как и чем заниматься с детишками, разделенные по возрасту: от 0 до 1, от 1 до 3, от 3 до 5, от 5 до 7.
