Ссылки на электронные ресурсы
 для детей 3-4 лет.
Дети онлайн http://deti-online.com/
 Развитие, обучение и развлечение: сказки и аудио сказки, раскраски и уроки рисования. А также песенки со стишками и идеи для поделок. 
Онлайн-телеканал "Карусель" http://www.karusel-tv.ru/
 Детские передачи, мультики "Союз мультфильма", онлайн-игры для малышей. Мультики и другое http://lizmult.ru/ Мультфильмы, детские игры, аудио сказки и другие материалы для детей.
Сказочный лес http://chudesenka.ru/2643-skazochnyy-les.html
 Азбука и счет в картинках, сказки и стихи для малышей, загадки и раскраски, самоделки и развлечения. И лесные истории с ёжиком, зайкой и прочими четвероногими персонажами.
  Играемся http://www.igraemsa.ru/
 Здесь есть и пазлы, и раскраски, но больше всего - всяческих развивающих игр: познавательные, на логику и мышление, на внимание и память, математические.  
Твой ребенок: презентации http://tvoyrebenok.ru/
 Тут можно скачать штуковины со взрослым названием "презентации", рассказывающие об окружающем мире: о животных и насекомых, фруктах и овощах, цифрах, странах и других интересностях, много опытов и эксперементов. 
Ёжка http://ejka.ru/
 Поделки на ваш вкус, загадки, логические задачки, фокусы. Развивающие игры для детей 
3-4-5 лет http://345-games.ru/
 Здесь три основных раздела: онлайн-игры, оффлайн-игры и интересное-полезное детское видео. Ищем отличия, учим буквы и цифры, сооружаем поделки - в общем, всесторонне развиваемся.
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